
Detectivii  Sănătății

Introducere pentru 
profesori
părinți

formatori

„Detectivii Sănătății”este un program educațional creat pentru a-i ajuta pe copii să 
înțeleagă și să adopte obiceiuri esențiale pentru sănătatea lor fizică și emoțională. 

Gândit sub forma unui joc captivant și educativ, acest set de lecții îi încurajează pe cei mici să 
devină „detectivi ai sănătății” și să exploreze, într-o manieră jucăușă, elementele esențiale 
ale unui stil de viață sănătos.

Prin acest program, copiii se familiarizează cu cele mai importante obiceiuri desănătate și 
dobândesc superputeri ale sănătății prin activități practice, povestiriși jocuri. Fiecare lecție 
este concepută astfel încât să le permită să-și descoperepropria putere de a face alegeri 
sănătoase și să înțeleagă cum acesteacontribuie la o viață echilibrată.



CUM POT FI FOLOSITE LECȚIILE 
„DETECTIVII SĂNĂTĂȚII”?

Într-o lume în care copiii sunt adesea expuși la tentații 
nesănătoase, dezvoltarea unei înțelegeri profunde a 
conceptelor de sănătate devine esențială. Detectivii 
Sănătății adresează, prin cele 6 lecții, aspecte 
fundamentale ale unui stil de viață echilibrat:

DE CE SUNT IMPORTANTE ACESTE LECȚII?

1. Puterea somnului: odihna esențială pentru energie și 
dezvoltare.
2. Puterea mișcării, importanța activităților fizice 
pentru MENȚINEREA SĂNĂTĂȚII,IMUNITĂȚII ȘI STĂRII 
DE BINE.
3. Puterea alimentației și hidratarii: alegeri sănătoase 
care oferă energie și susținImunitatea ȘI SĂNĂTATEA.
4. Puterea prieteniei și relațiilor sănătoase - suportul 
emoțional și relațiile armonioase.
5. Puterea gestionării emoțiilor și autocontrolului: 
abilități pentru o stare mentalăechilibrată.
6. Puterea alegerilor sănătoase: evitarea influențelor 
nesănătoase și cultivarea autocontrolului.

Aceste lecții sunt flexibile și pot fi aplicate în 
diverse contexte educaționale:

• La școală, în cadrul orelor de educație pentru 
sănătate, în Săptămâna Altfel, sau ca activități 
de grup.

• Acasă, unde părinții și copiii pot explora lecțiile 
împreună, încurajând discuțiile deschise 
despre sănătate. 

• În tabere și proiecte educative extra 
curriculare, oferind copiilor un 
contextprietenos de învățare prin joc.

• Independent, copiii mai mari pot parcurge 
lecțiile pe cont propriu, fiindghidați de 
materiale prietenoase și ușor de urmat.

SUNT IMPORTANTE 
ACESTE LECȚII?

DE CE 
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Detectivii Sănătății nu este doar o serie de lecții – este un mod de a insufla valoride durată. 
Copiii deprind abilități de decizie, empatie și autocontrol, esențiale pentru a deveni adulți 
sănătoși și echilibrați. 

Programul îi ajută să înțeleagă cum fiecare alegere mică pe care o fac contribuie la starea lor 
generală de bine și îipregătește să fie responsabili față de propria sănătate.

Acest prim set de lecții ajută copiii să descopere fundamentele unui stil de viață sănătos,
însă unele teme pot fi extinse și cu alte lecții esențiale:

Puterea vederii – despre cum să protejăm vederea și cum să prevenim oboseala oculară.
Puterea igienei – despre importanța igienei personale în menținerea sănătății.
Puterea sănătății dentare – despre cum să îngrijim dinții și să prevenim cariile.
Puterea imunității – despre susținerea sistemului imunitar prin alimentație, mișcare și odihnă.
Puterea primului ajutor – despre cum să reacționăm în caz de accidente ușoare. ȘI CUI SĂ SE 
ADRESESZE DACĂ ESTE NEVOIE.
Puterea protecției împotriva bullying-ului – despre cum să recunoaștem și să reacționăm 
corect la bullying

Fiecare lecție are scopul de a: 

Forma deprinderi sănătoase la copii încă de la o vârstă fragedă.
Cultiva o mentalitate de prevenție, ajutând copiii să înțeleagă impactul alegerilor lor.
Oferi instrumente practice, ușor de aplicat în viața de zi cu zi, pentru a face față 
provocărilor legate de sănătate.

AJUTĂ DETECTIVII SĂNĂTĂȚII?
CUM 

BENEFICIILE  PROGRAMULUI DETECTIVII SĂNĂTĂȚII

POSIBILITĂȚI DE EXTINDERE A PROGRAMULUI
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Aceste lecții sunt o invitație pentru fiecare copil de a deveni un „Detectiv al Sănătății” și 
de a dobândi, prin joc, superputeri pentru o viață sănătoasă și echilibrată. Alături de părinți, 
profesori și formatori, copiii vor descoperi tainele unui stil de viață sănătos într-un mod 
prietenos și captivant

În căutarea superputerii sănătății!

Obiectiv: Voi sunteți eroi ai unei misiuni speciale! Veți 
începe o aventură unică, parcurgând 6 etape pline de 
descoperiri. 

La fiecare etapă, veți obține o nouă putere esențială 
pentru sănătate, iar scopul vostru final este să adunați 
toate aceste puteri pentru a obține Superputerea 
Sănătății și să deveniți “Detectivi Sănătății!” 🚀

SĂ EXPLORAȚI DETECTIVII SĂNĂTĂȚII
VĂ INVITĂM 

DETECTIVII SĂNĂTĂȚII 
LECȚIA INTRODUCTIVĂ:
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2. Harta Detectivului Sănătății

Veți primi o Harta Detectivului Sănătății, unde veți 
marca fiecare putere câștigată.

După fiecare lecție, veți adăuga un simbol pentru a 
arăta că ați câștigat acea putere. 

La final, harta voastră va deveni o adevărată hartă 
a sănătății, plină de descoperirile voastre!

3. Jurnalul Detectivului

Pe parcurs, veți nota idei, sfaturi și trucuri în 
Jurnalul Detectivului Sănătății. 

Acesta vă va ajuta să vă amintiți ce ați învățat la 
fiecare stație și cum să folosiți puterile câștigate 
pentru a vă menține sănătoși.

4. Testul final și Badge-ul de Detectiv al 
Sănătății

După ce parcurgeți toate cele 6 stații, veți avea 
de trecut un Test final al detectivilor, unde veți 
răspunde la câteva întrebări despre puterile 
voastre. 

Dacă reușiți, veți primi Badge-ul de Detectiv al 
Sănătății și veți deveni Detectivi experți, 
stăpânind Superputerea Sănătății!

FUNCȚIONEAZĂ 
MISIUNEA

CUM 
1. Etape – 6 Puteri ale Sănătății!

În fiecare dintre cele 6 lecții, veți explora o nouă 
putere esențială pentru sănătate: 

      Puterea Somnului 

      Puterea Mișcării 

      Puterea Alimentației și Hidratarei 

      Puterea Prieteniilor & Relațiilor Sănătoase 

      Puterea Gestionării Emoțiilor 

      Puterea Alegerilor Sănătoase

Fiecare lecție este o „stație” unde veți învăța, 
experimenta și adăuga o nouăputere pe “Harta 
Detectivului Sănătății”.
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O hartă personalizată a sănătății - fiecare 
putere adăugată va completa Harta 
Detectivului Sănătății, transformând-o într-un 
ghid al sănătății voastre. Puterile esențiale 
pentru o viață sănătoasă veți descoperi cum să 
aveți mai multă energie, cum să faceți față 
emoțiilor și cum să vă bucurați de relații bune 
șiprietenii sănătoase. 

Jurnalul Detectivului - un caiet plin de 
sfaturi și descoperiri pentru sănătate, pe care 
l-ați completat singuri, ca să vă amintească tot 
ce ați învățat. 

Badge-ul de Detectiv al Sănătății - un 
premiu special care arată că ați descoperit 
Superputerea Sănătății și că sunteți gata să vă 
protejați sănătatea și să o păstrați puternică.

Pentru că sănătatea este cheia unei vieți pline 
de energie și bucurie, iar această misiune vă va 
ajuta să învățați cum să fiți puternici și 
sănătoși. Veți avea de descoperit lucruri noi la 
fiecare stație, iar la final, veți avea o hartă și un 
jurnal care vă vor ghida pentru a rămâne 
sănătoși pe termen lung.

Veți porni împreună în această aventură, 
iar fiecare dintre voiva deveni un Detectiv 
al Sănătății, cu puteri speciale pentru o 
viață sănătoasă și fericită!

CÂȘTIGA?
CE VEȚI

DE CE SĂ INTRI ÎN JOC?
DE CE
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